
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

ATA Nº. 016/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos oito dias do 

mês de maio de 2018. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

BONFIM, LEANDRO ALVES ZUIN, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, 

AYRES TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 015/2018, que após lidél foi 

aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido a Recomendação Administrativa 001/2018 emitida 

pelo Ministério Público com recomendações a serem tomadas a respeito da Lei n.º 005/1993. Foi lido o 

ofício 105/2018 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 

016/2018 com a seguinte súmula: "Revoga a Lei Municipal 005/1993". Findo o período de Expediente 

passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido 

a terceira votação o Projeto de Lei n.º 014/2018 com a seguinte súmula: "Dã nova redação ao 

Capítulo Ili da Lei Municipal n.0 903/2014 - Política Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por 

unanimidade pelos vereadores. Foi colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o 

Projeto de Lei n.º 015/2018 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a autorização para ratificar as 

alterações realizadas no protocolo de intenções e no estatuto do consorcio público 

intermunicipal de saúde do setentrião paranaense - CISAMUSEP e dá outras providencias". Não 

houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade pelos 

vereadores. Finda a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações pessoais. O vereador Delair de 

Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, deu boas vindas a imprensa de 

Mendeslândia, em seguida pediu ao presidente desta Casa de Leis que envie oficio ao Secretário de 

Obras solicitando ao mesmo para que providencie instalação de iluminação na esquina da rua 

Amazonas com a Rua Heitor José Tolentino. Falou que há trabalhadoras que saem de suas residências 

de madrugada e neste trecho a rua toda está escura, oferecendo risco quanto à segurança. Agradeceu 

a todos que colaboraram nas promoções em prol do tratamento da cidadã Abigail da cidade de Santa 

Inês. Falou que toda nossa comunid:ade se empenhou para ajudar financeiramente no tratamento dessa 

Cidadã. Em seguida agradecer e se. despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a 

todos, saudou a imprensa de Mendeslândia presente nesta sessão, em seguida fez cobranças ao 

Secretário de Obras pedindo ao mesmo que providencie o reparo em algumas janelas cujos vidros 
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de aula. Pediu novamente a diretoria daquela escola que deixem ligado a iluminação interna do pátio da 

escola para oferecer mais segurança aos trabalhadores que chegam muito cedo para trabalho. 

Agradeceu o atendimento a seu pedido por reparo na iluminação na praça ao lado da rodoviária, onde 

toda iluminação daquele local foi reestabelecida. Pediu para que o mesmo tipo de manutenção seja feito 

na praça da igreja matriz onde alguns comerciantes relataram o mesmo tipo de problema. Pediu ao 

Secretário de Obras que faça o acabamento no parque da praça central , onde foram retirados alguns 

brinquedos, deixando algumas pontas de ferro expostas, oferecendo riscos a quem tramita por ali. 

Questionou ao presidente se o Prefeito Municipal fará a aplicação de recursos conquistados junto ao 

Deputado Tiago Amaral. Disse que recebeu reclamações de uma cidadã a respeito da falta de carros 

para Secretaria Municipal de Saúde e que este recurso poderia ser usado para aquisição de alguns 

destes. Falou que esse recurso conquistado junto ao deputado Thiago Amaral poderá servir para 

adquirir três veículos novos, questionou então porque não usar o recurso para este fim. Falou que a não 

aplicação deste recurso não fará falta aos vereadores, mas sim a população. Falou que a oposição 

além de fiscalizar também serve para ajudar o município. Relatou que ouviu comentários que o Prefeito 

Municipal estaria pensando em vender a Associação dos Servidores para pagar déficit com o Fundo de 

Previdência da Prefeitura Municipal. Disse que não sabe da veracidade do fato, mas amanhã irá 

confirmar com o próprio prefeito. Sugeriu que seja vendida a área adquirida para instalação de parque 

industrial e não a Associação dos Servidores que é usada para o lazer dos servidores públicos. Desde 

já se posicionou contrário a esta venda. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo 

Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou equipe de imprensa de 

Mendeslandia em seguida lamentou a morosidade na reforma do banheiro da rodoviária Municipal. 

Lembrou que aquele local está entre duas praças e que a população necessita deste banheiro. Sugeriu 

que fosse designando um servidor para cuidar da higiene do mesmo. Falou que a situação caracteriza 

uma vergonha porque a população fala que não tem vereadores que fiscalizem este fato. Pediu ao 

presidente da Casa que intervenha junto ao prefeito municipal para que seja aplicado os recursos 

conquistados junto ao Deputado Tiago Amaral , até porque a população tem cobrado veículos para 

atender a toda nossa comunidade. Pediu a presidência da Casa que enviasse Ofício ao executivo 

municipal pedindo ao mesmo que nos relate o superávit e o déficit relativo ao ano de 2017. Sobre sua 

reclamação referente a animais soltos na rodovia e na cidade disse que fez a mesmo por saber que a 

prefeitura dispõe de legislação para tratar desse problema. Falou que as Leis estão aí para serem 

cumpridas, independente se outros prefeitos cumpriram ou não. Falou que foi acusado de mentiroso 

sobre as indagações do gasto da Prefeitura Municipal na Panificadora que mantém contrato, mas que 

tem provas de todos estes gastos. Voltou a relatar que no mês de fevereiro foram gastos vinte e cinco 

mil reais com panificação município de ltaguajé. Disse que não diria uma coisa são desta sem que isso 

fosse verdade. Falou que o gasto não se justifica porque os setores da prefeitura estavam parados e 

que no mês de dezembro de 2017 foram gastos dezesseis mil reais. Falou que no mês de abril foi gasto 

mais de onze mil reais e que tem provas que a prefeitura está gastando dinheiro com empresas sem 

licitação. Disse que não aceita as a,:::usações de que é mentiroso. Relatou que está sendo chacoteado 

em reuniões realizadas pela prefeitura. Pediu que fosse feito um requerimento para instalação de uma 

CPI conforme o artigo 39 do Regimento Interno, com assinatura dos vereadores José Aparecido da 
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Silva Bonfim e Eduardo Luiz Parron para que seja esclarecido esses gastos. Por fim pediu 

novamente que esse requerimento seja feito para a próxima sessão para quê CPI esclareça estes 

gastos e ver quem está falando a verdade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida relatou que questionou ao 

prefeito porque que os recursos conquistados junto ao Deputado Tiago Amaral não foram usados, 

recebeu como resposta que a prefeitura está à procura de um bom veículo de sete lugares e que tão 

logo encontre estará aplicando este recurso. Sugeriu a união de forças para que seja adquirido um 

veículo exclusivo para conduzir pacientes em tratamento oncológico às unidades do Hospital de 

Barretos. Falou que é preciso dar continuidade aos bons trabalhos realizados neste sentido. Falou que 

da forma que está sendo conduzido esses pacientes torna-se desgastante e até mais caro. Pediu aos 

vereadores que se unam no sentido de conversar com promotoria local pedindo consentimento para 

que seja feito o mesmo tipo de transporte antes da proibição. Falou também que estes mesmos carros 

poderiam ser usados para atendimento na área da Saúde em geral e que é de conhecimento de todos 

os bons trabalhos realizados pelo Hospital de Barretos. Falou que é preciso esquecer o que passou e 

lutar no sentido de melhoria para nossa comunidade. Falou que muita discussão só vem atrapalhar 

bons trabalhos podendo até chegar ao ponto de discórdia mais séria. Sugeriu a todos que se sentem 

injustiçadas que leve suas indagações a justiça. Disse que está aqui para somar e que aceita qualquer 

sugestão no sentido de melhorar alguma coisa em nosso município. Falou que nem sempre os 

vereadores são respeitados, mas é preciso ao menos respeitar suas opiniões para que os mesmos 

aceitem opinião alheia. Exigiu respeito nesta Casa de Leis principalmente na hora de suas explicações 

pessoais porque quem está nesta aqui foi eleito para representar nossa gente. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes do Loreto FM, saudou 

a equipe de Imprensa de Mendeslândia, em seguida refez pedido de explicações a Secretaria de 

Assistência Social e Cidadania a respeito da quantidade de cestas básicas distribuídas à população. 

Disse que tem recebido reclamação de alguns cidadãos que relataram que não mais recebem cestas 

básicas da referida secretaria. Pediu que seja enviado esta Casa de Leis o balancete referente ao 

Torneio de Pesca ao Tucunaré no ano 2017. Disse que espera saber o que aconteceu nesta última 

edição em termos de valores. Pediu para que fosse resolvido o problema referente ao banheiro da 

rodoviária municipal. Sobre a não aplicação dos recursos conquistados junto ao Deputado Tiago Amaral 

falou que não é justo os vereadores lutarem por um recurso e por fim o mesmo não ser usado. Falou 

que dessa forma o Executivo está desfazendo dos vereadores e que a população carente necessita 

desses veículos. Sobre as viagens de pacientes para tratamento oncológico nas unidades do Hospital 

de Barretos disse que não é mais preciso esperar porque o Executivo já adquiriu três veículos novos no 

fim do ano passado. Falou que nenhum vereador é contra a prefeitura para esse tipo de atendimento e 

que caso seja preciso assina um termo de responsabilidade. Lembrou que o tratamento oncológico é 

gratuito em Barretos e de primeiro mundo, conforme já pode constatar. Pondo fim a este assunto pediu, 

novamente ao executivo municipal que aplique os recursos conquistados junto ao Deputado Tiago 

Amaral e pediu aos vereadores da base do prefeito que o ajude neste pedido. Sobre os comentários dá 

ideia de o prefeito vender a área da Associação dos Servidores dos Funcionários Públicos disse não 

acreditar que algum vereador da base do prefeito seria a favor dessa ideia. Em seguida agradeceu e se 
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despediu . O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida 

falou ao vereador Eduardo Parron que tem certeza que se trata de um boato. Agradeceu e 

parabenizou ao Prefeito Municipal que junto à Usina Alto Alegre conseguiu que a mesma fizesse 

adequação na estrada municipal que liga a rodovia ltaguajé / Teodoro Sampaio a sede campestre da 

Associação dos Servidores da Prefeitura Municipal, deixando a mesma com excelentes condições de 

tráfego. Falou da ideia do prefeito de se fazer naquele local uma prainha comunitária para população 

em geral. Reforçou mais uma vez que esse boato de venda da associação dos servidores não é 

verdadeiro. Agradeceu ao Secretário de Obras, ao servidor Liozel Matias, ao servidor Dirceu Moraes e 

ao assessor José Gabriel por terem atendido a seu pedido de reparos na Rua Duque de Caxias 

solicitada por uma cidadã. Agradeceu novamente ao servidor Dirceu Moraes por ter atendido o seu 

pedido por manutenção na pista usada por motoqueiros de nossa cidade. Falou que é importante 

também elogiar os bons trabalhos realizados e não só criticar. Relatou que era para ser entregue na 

data de hoje mais um micro-ônibus para atender nossa população, mas devido a um atraso na 

preparação do mesmo, este micro-ônibus será entregue até a próxima semana. Lembrou que este é 

mais uma conquista do Prefeito Municipal inclusive o mesmo tem acesso com elevador a cadeirantes. 

Por fim, parabenizou ao prefeito pelos bons trabalhos realizados. Em seguida agradeceu e se despediu. 

A vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida agradeceu há um convite 

recebido pelo pastor Paulo Silvério para participar da celebração de seu aniversário. Sobre a questão 

do gasto na quantia de vinte e cinco mil reais na panificadora em que a prefeitura mantém contrato no 

mês de fevereiro diz que conversou com a tesoureira e a mesma confirmou este pagamento mas que o 

mesmo se refere as despesas de todos os setores da prefeitura bem como confraternizações realizadas 

no fim de ano para pessoas de baixa renda. Em a parte permitido ao vereador Genival Belo o mesmo 

questionou em que meses foram feitos esses gastos. De volta à vereadora Márcia Fernandes a mesma 

explicou que esses gastos foram feitos em dezembro de 2017, janeiro e fevereiro de 2018. Em outro a 

parte permitido ao vereador Genivaldo Belo esse disse que em dezembro de 2017 foram gastos na 

mesma panificadoras dezesseis mil reais e que não pode se pagar nada este ano do ano anterior. De 

volta à vereadora Márcia Fernandes a mesma explicou que a nota referente a esses gastos foi emitida 

somente em fevereiro. Em outro a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo falou que não 

se pode pagar em 2018 contas do orçamento do ano de 2017 , porque o fato caracteriza pedalada fiscal. 

Falou que no mês de janeiro não se pode adquirir nada porque a prefeitura estava fechada e que se 

houve gastos foi ilegal. De volta à vereadora Márcia Fernandes a mesma pediu que a tesoureira e o 

secretário de administração viessem a esta Casa de Leis explicar esses gastos porque as explicações 

aqui prestadas é o que lhe foi passado. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André 

Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saldou a equipe de imprensa de 

Mendeslandia, em seguida sobre as despesas relativas à aquisição de produtos na Panificadora em que 

a prefeitura municipal mantém contrato disse que se a Prefeitura Municipal tivesse condições que 

fossem gastos muito mais que valor relatado, porque são valores gastos com alimentação de alunos de 

Escolas Municipais. Falou que defende gastos com alimentação de uma forma em geral porque se trata 

de um dinheiro bem gasto, até porque nossa população merece. Lembrou que esses lanches também 

são ofertados a população que procura por tratamentos em grandes centros de nossa região. Falou ao 
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Secretário de Obras que acredita que os serviços que estão sendo realizados na estrada que liga 

Rodovia até o condomlnio Beira Rio serão de qualidade, mas hoje fala em nome do condomínio 

Renascer do Sol, que aguarda pelo mesmo tipo de manutenção em sua estrada de acesso. Disse que 

este Condomlnio hoje tem mais construções do que na própria cidade. Falou que o povo deste 

condominio não é ouvido, tão pouco atendido, mesmo ofertando várias vagas de emprego e renda. 

Pondo fim a esse assunto pediu ao referido Secretário que dê a atenção que esse Condomínio merece. 

Pediu aos vereadores que apoiem o trabalho do servidor Edmilson dos Santos que atualmente está na 

função de recolher animais soltos na rua. Pediu também a polícia militar que acompanhasse este 

trabalho. Pediu a toda nossa comunidade que ajudem no tratamento do cidadão Valtemir Camargo, 

adquirindo cartelas de um bingo que será realizado em prol de seu tratamento. Parabenizou a 

Secretaria de Obras por ter findado com qualidade os trabalhos de remoção de entulhos na casa onde 

residia o cidadão conhecido como Gaga. Parabenizou ao prefeito da cidade de Santa Inês, Senhor 

Bruno Lovisotto pela realização de uma grandiosa Festa de Rodeio realizado em sua cidade no último 

fim de semana. Falou que hoje em dia não temos mais condições de realizar uma festa tal qual a 

realizada na cidade de Santa Inês. Falou que nosso recinto foi deteriorando ficando sem condições de 

uso depois que o cidadão Valmir Soares deixou de presidir as festas realizadas naquele local. Pediu ao 

Secretário de Obras e também ao Prefeito Municipal, em nome da população em geral, que retire a 

última faixa que compõem o painel em frente à prefeitura municipal. Disse que seu amigo quase sofreu 

um acidente naquele local, por isto pede a retirada desta. Em seguida agradeceu e se despediu . O 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André Oliveira para que 

assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos 

Santos saudou novamente a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, agradeceu a presença da equipe de 

imprensa de Mendeslandia, em seguida relatou que uma cidadã procurou o secretariado desta Casa de 

Leis para que pudesse fazer uso da Tribuna Livre, mas devido falta de regras para utilização do mesmo 

foi decidido que primeiro os vereadores e equipe jurídica desta Casa de Leis irá criar regras para o uso 

da mesma para só depois voltar a autorizar seu uso. Falou que hoje em dia as Leis estão mais severas 

para discursos em público e é preciso que nós primeiro se adequamos. Informou aos nobres vereadores 

que esta Casa de Leis será obrigada a fazer concurso público para contratação de servidores dado ao 

fato de que já venceu esta exigência. Falou que as vagas serão abertas para todos os cargos efetivos 

que a Casa possui. Relatou que em conversa com Prefeito Municipal recebeu dele a notícia de que 

ainda não adquiriu o veiculo com o recurso do deputado Tiago Amaral por ainda estar a procura de um 

carro de qualidade que tenha sete lugares. Assim que encontrar este veículo, o referido recurso será 

aplicado. Falou que recebeu também do prefeito a garantia de que o banheiro da rodoviária será 

reformado bem como a última faixa de propaganda que compõem o painel em frente à prefeitura será 

retirada. Falou que realmente está morosa a reforma no referido banheiro mas que logo esse problema 

será resolvido. De volta ao seu posto de Presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos 

agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou 

encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 
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